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Тому, незважаючи на чисельні дослідження вітчизняних і зарубіжних 

авторів, актуальною є проблема пошуку ефективних шляхів покращення стану 

здоров’я студентів економічних спеціальностей, рівня їх фізичної 

підготовленості за рахунок впровадження спортивно-орієнтованих технологій 

фізичного виховання, які б сприяли розвитку позитивної мотивації до занять 

фізичною культурою і спортом, формували основи самостійної фізкультурно-

спортивної діяльності як у системі освіти так і у вільний від навчання час.  

Аналіз науково-методичної літератури свідчить, що питання змісту, 

організації фізичного виховання, спортивно-оздоровчої діяльності та їх 

професійної спрямованості у вузах вивчені недостатньо. Необхідно зазначити, 

що у переважної більшості студентів немає інтересу до занять фізичним 

вихованням. Основна причина цього – відсутність диференційованого підходу 

до характерних вправ і навантажень, які пропонуються студенту. Відсутнє 

також необхідне стимулювання до занять фізичною культурою і ППФП.  

 

Література: 

1.   Завидівська Н.Н. Професійно-прикладні основи формування здорового 

способу життя студентів вищих навчальних закладів економічного профілю: 

дис. канд. пед. наук: 24.00.02. Львів. 2002. 230 с.  

2.   Кожевникова Л.З. Вплив занять з фізичного виховання на зв’язок між 

фізичною підготовленістю і професійно-прикладною педагогічною 

спрямованістю студентів педагогічного факультету. Матеріали Міжнародної 

наук.-практ. конф. «Фізична культура, спорт та здоров’я нації – нова епоха, 

нова генерація». Миколаїв: МДПУ. 2002. С. 100-105.  

3.   Пилипей Л.П. Професійно-прикладна фізична підготовка студентів: 

монографія. Суми: ДВНЗ «УАБС НБУ». 2009. 312 с.  

4.   Раевский Р.Т., Филенков В.И. ППФП и психофизическая подготовка 

студентов машиностроительных специальностей: учеб. пособие для вузов. 

Краматорськ. 2003. 100 с.  

 

РИНОК ПРАЦІ ПРОФЕСІЙНИХ СПОРТСМЕНІВ 

 

Курилко М.Ф., доцент  

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Ринок праці є одним з динамічніших елементів економіки кожної країни. 

Він має особливі характеристики та складності у своєму врегулюванні, тому що 

товаром на ньому є робоча сила живою людини.  

Ще більш специфічним є ринок праці професіональних спортсменів, тому 

що вимоги до кандидатів є дуже і дуже жорсткими. 

Ринок праці є найбільш точним детектором  соціального стану населення 

тієї чи іншої країни, що відображається в географії та кількості проведених 

турнірів.  
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Розглядаючи економічні відносини у сфері професійного спорту, 

необхідно відзначити особливу систему трудових відносин, існуючих на ринках 

праці спортсменів-професіоналів.  

Подібна система відносин «роботодавець – спортсмен» не має близьких 

аналогів для інших професій і ринків. 

Структуру ринку характеризує число організацій, контролюючих 

проведення турнірів у гольфі – PGA; тенісі – ITF, ATP, WTA і 

організатори чотирьох турнірів «Великого шолома»; у легкій атлетиці – IAAF, 

Асоціація міжнародних марафонів і пробігів по шосе (AIMS), Європейська 

легкоатлетична асоціація (ЕАА), Легкоатлетична конфедерація Центральної 

Америки і Карибських островів (AthleCAC), Міжнародна асоціація 

понад марафону (IAU), Міжнародний легкоатлетичний фонд (IAF), 

Легкоатлетична асоціація Північної  Америки, Центральної Америки і 

Карибських островів (NACAC) і Всесвітня асоціація ветеранської легкої 

атлетики (WMA) [1]. Деякі з них ведуть свою діяльність на території України. 

Для характеристики ринку праці спортсменів-професіоналів можна 

виділити кілька особливостей: 

1. Особливий вид товару, вибраного на ринках – спортсмени: 

підписуючи контракт, роботодавець отримує контроль не тільки над 

спортивними вміннями та знанням, але і над значною мірою над особистим 

життям спортсмена: право на свободу пересування, вибору розпорядку дня, 

раціону харчування, напоїв і багато чого іншого. Разом з укладенням контракту 

спортсмен-професіонал одержує цілий набір приписів та обмежень. На цей 

набір накладається система самообмежень з метою досягнення високого 

результату. Таким чином, ринок праці професійних спортсменів – особлива 

система відносин, при якій звичайний спектр громадянських прав індивіда 

обмежується. 

2. Особлива система відбору і найму професійних спортсменів: ринки 

праці професійних спортсменів мало схожі на традиційні – на них не 

функціонують служби зайнятості (біржі праці), не публікуються інформаційні 

бюлетені з переліку відкритих вакансій і кваліфікаційних вимог. Тут все 

інакше. Спеціальні тренери-селекціонери з спортивних організацій різного 

рівня «просіюють» ринок, відстежуючи успіхи і невдачі окремих спортсменів. 

Помічених перспективних спортсменів беруть на замітку, дають їм грошову 

оцінку і потім запрошують на роботу. У той же час спортсменів, що не 

демонструють обнадійливих результатів, переводять у резерв або дублюючий 

склад. 

3. Спеціальна система ціноутворення: питання про ціну того чи іншого 

спортсмена на професійно-орієнтованих ринках праці дуже важливий з кількох 

причин. По-перше, ціни на професійних спортсменів, як правило, досить 

високі, по-друге, потенційні таланти спортсмена і його можливості невизначені, 

по-третє, професійний спорт вельми ризикований в плані отримання травм та 

ушкоджень. 

 



 191 

Література: 

1. Борисова О.В. Рынок труда в современном теннисе: особенности 

функционирования. Изд-во Национальный университет физического 

воспитания и спорта Украины. 2012 

2. Галкин В.В. Экономика профессионального спорта. URL: http://vadim-

galkin.ru/sport-2/sport/economics (дата обращения: 04.10.2019). 

 

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ СПОРТУ В УКРАЇНІ 

 

Курилко М.Ф., доцент  

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Незважаючи на сталий розвиток ринкової системи господарювання, 

фінансова політика держави у галузі фізичної культури і спорту не сприяє її 

динамічному розвитку.  Поступово зменшується кількість населення країни яке 

активно займається фізичною культурою та спортом, руйнуються або 

перепрофілюються спортивні споруди, не здійснюється їх поточний та 

капітальний ремонт, надмірно зменшилася кількість працюючих тренерів та 

спортивних інструкторів. Особливо вражаючими ці факти спостерігаються в 

сільській місцевості, що підтверджує контраст умов функціонування закладів 

фізичної культури і спорту. 

За рахунок коштів державного бюджету фінансуються: 

а) державні програми підготовки резерву та складу національних команд 

та забезпечення їх участі у змаганнях державного і міжнародного значення; 

б) державні програми з інвалідного спорту та реабілітації; 

в) державні програми фізкультурно-спортивної спрямованості. 

Державне управління сферою фізичної культури і спорту забезпечує 

розв’язання таких питань, як визначення стратегічних напрямів розвитку 

фізичної культури і спорту в країні, підготовка та виконання відповідних 

державних програм та заходів, створення сприятливих умов для 

функціонування фізкультурно-спортивних організацій усіх форм власності, які 

мають пройти інвентаризацію та бути занесені до відповідного державного 

реєстру. В свою чергу, необхідно посилити процеси з демократизації та 

децентралізації державного управління – з чітким визначенням меж 

повноважень та відповідальності суб’єктів відповідного сектора сфери фізичної 

культури і спорту. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування 

основну увагу приділяють реалізації державної політики у сфері фізичної 

культури і спорту з урахуванням територіальних, соціальних та інших 

особливостей, зміцненню матеріально-технічної бази розвитку фізичної 

культури і спорту, впровадженню передових технологій, забезпеченню 

функціонування суб’єктів державного сектора цієї сфери та створенню 

сприятливих умов для відповідних суб’єктів громадського і приватного 

секторів, які безпосередньо і проводять фізкультурно-спортивну діяльність. 


